

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA -- AVISOS Y NOTICIAS

Cristo, 14 - Palma de Mallorca
Teléfono 2142 - Apartado 32

AÑO LIX - Núm. 22.085
Viernes, 8 Noviembre de 1946

Suscripción mensual 8'00 ptas.
Número suelto: 0'40

Gran manifestación patriótica con motivo del entierro de dos Guardias Civiles, muertos en acto de servicio

Madrid, 7.—A las cinco de la tarde se ha efectuado el entierro de los guardias civiles Enrique Castillo Sotillos y Luis Pérez Valan, muertos el pasado martes en acto de servicio, cuando se oponían a la detención de un malhechor.

El entierro ha constituido una imponente manifestación de protesta contra los bárbaros procedimientos de los comunistas.

Asistieron al acto los Ministros del Ejército y de la Gobernación, Capitán General de la región, Director General de la Guardia Civil, Teniente General Sánchez Gutiérrez, generales Franco Solgado, Badillo, Ungria, Piquel, Martínez Campos, Díaz Varela, Millán Astray, La Cuesta y numerosos jefes y oficiales representantes de

los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire cuya representación era nutridísima, así como de todos los organismos del Estado y del Movimiento, Ayuntamiento, Diputación, Secretaría General y Jefatura Provincial del Movimiento, Policía Armada, Policía Urbana y numeroso público.

Los féretros se habían depositado en el salón de actos del cuartel de la calle Batalla del Salado, en donde se instaló la capilla ardiente, y a los que dieron guardia durante toda la noche compañeros de los caídos.

Los féretros estaban rodeados de coronas, entre las que figuraban las enviadas por el Ministerio del Ejército y la Dirección General de la Guardia Civil, Academia Regional, Primer Tercio Móvil, al que pertenecían los caídos, Jefatura Provincial del Movimiento y otras hasta el número de once. Por la mañana se dijeron las misas en la capilla ardiente. En el patio formaron antes del entierro todas las fuerzas del cuartel y en el momento de ponerse en marcha la comitiva fúnebre entonaron el himno de la Guardia Civil.

En los alrededores del cuartel se había congregado, desde mucho antes para la hora anunciada para el entierro una enorme muchedumbre que gritaba sin cesar vivas a la Guardia Civil, gloria a los caídos, Franco, sí; comunismo no, y otros vitores patrióticos.

A las cinco en punto se puso en marcha el cortejo.

En primer lugar marchaba el Clero con la Cruz alzada, después los féretros conducidos a hombros de guardias civiles y familiares de los caídos, luego la presidencia oficial.

Por el Paseo de Santa María de la Cabeza a comitiva se dirigió a la Glorieta de Carlos V.

Durante este trayecto se repitieron incesantemente los gritos de vivas a la Guardia Civil, Franco, sí; comunismo, no, y justicia para los asesinos.

En la citada Glorieta se despidió el duelo oficial. El desfile de la inmensa muchedumbre ante las autoridades duró cerca de una hora. El gentío enfervorizado siguió detrás de la carroza fúnebre hacia el cementerio de la Almudena, en donde recibieron cristiana sepultura.—Cifra.

En Palestina se producen nuevos actos de terrorismo

Byrnes y Bevin discutieron el problema planteado

LA "IRGUN ZVAI LEUMI" PROVOCÓ NUEVOS ACTOS DE SABOTAJE

Jerusalén, 7.—El descarrilamiento de un tren que transportaba tropas a Egipto, entre Haifa y Remotova, fué provocado por miembros de la organización clandestina judía "Irgun Zvai Leumi", según se afirma en los círculos oficiales de Jerusalén.

Tres vigilantes de ferrocarriles fueron encontrados atados en Te Aviv.

BEVIN Y BYRNES DISCUTEN EL PROBLEMA DE PALESTINA

Nueva York, 7.—El Secretario del Foreign Office, Bevin y el Secretario del Departamento de Estado, Byrnes, celebraron una entrevista, en la que discutieron el problema de Palestina.—Efe.

PERSEGUIDOS POR LOS AVIONES DE LA RAF 800 JUDIOS TRATAN DE EMBARCAR EN PALESTINA

Jerusalén, 7.—Ochocientos judíos tratan de desembarcar en la costa de Palestina, mientras que el buque en que realizan la travesía ha sido localizado por aviones de la RAF y unidades ligeras de la armada británica tratan de darle alcance, anuncia la Agencia United Press.—Efe.

Audiencia civil de S. E. el Jefe del Estado

Madrid, 6.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo, en audiencia civil, a las siguientes personas:

Comisión de misioneros de San Vicente de Paul, presidida por el padre Máximo Juquera; representación de padres jesuitas de Norteamérica, Méjico, Centroamérica, Ecuador, Perú, Venezuela, Chile y China; don Julio Artech, presidente del Consejo de Administración de Hidroeléctrica Ibérica, S. A.; padre jesuita Walsh director de "Revista Católica", de El Paso, de Texas; don Leonardo de la Peña, vicedirector de la Real Academia de Medicina; don Juan Carlos Goyaneche, don Luis de Sosa, catedrático; doña María Antonia Gancedo, delegada provincial de la Sección Femenina; don Manuel Aragonés Virgili y don Rafael Casulleras; don Segundo Cadierno y Dr. Roldán, acompañados por el marqués de la Vega de Anzó; don Saturnino Ulargui y don Joaquín Guiral Palacio.

Molotov va a Washington para conferenciar con Truman

Nueva York 7.—El Ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, salió para Washington, donde celebrará una entrevista con el Presidente Truman, según anuncia la Agencia United Press.

Notaciones

EL BUEN CAMINO. -- ¿Será acaso, prematura constatar el valor político, y la ejemplaridad que representa, de las elecciones norteamericanas?

Los eternos partidarios de las soluciones catastróficas, para quienes todo tiene matiz de retroceso, no podrán acusar a los vencedores de ser fascistas, como se dice en Europa --y el testimonio reciente de Attlee-- de todos los que no obedecen al dictado del comunismo.

Los Estados Unidos entraron en la guerra, y en ella pusieron cuantiosos recursos a su potencia industrial y humana, para acabar con el totalitarismo, desconocedor de quienes asome de los derechos imprescriptibles del hombre como ser civilizado y libre. Nadie podrá acusar, pues, a los electores norteamericanos de veleidades reaccionarias.

Pero los forcejeos a que asistimos para lograr el aun inseguro --¿y por cuanto tiempo todavía?-- alumbramiento de la paz han abierto los ojos al "hombre de la calle" de Norteamérica. Y es el "hombre de la calle" el que, en un clima político normal, decide el rumbo de la política.

Ese norteamericano medio que ha dado el triunfo al partido republicano, no sólo ha reaccionado --reacción primaria propia de un hombre auténticamente libre-- contra el intento de dictarle desde el extranjero el camino a seguir, sino que ha desplazado del poder a los demócratas para señalar su disconformidad con la tendencia, bien vista a los pescadores en río revuelto, de orientar la política hacia la economía estatificada, hacia el dominio aplastante del Estado, en tal caso, de un solo partido, o sea en definitiva hacia la implantación de un nuevo totalitarismo no menos real aunque sea de distinto signo.

Representando, en el interior del país, una vanguardia hacia la derecha el valor internacional del triunfo republicano es, en el fondo, el triunfo del concepto liberal, de la democracia contra los adversarios de la derecha y de la izquierda. El triunfo, en suma, del buen sentido. -- R.-T.

Cádiz y Sevilla festejan a los marinos del buque-escuela "La Argentina,"

Cádiz, 7.—A las ocho de la noche ha sido ofrecido por el Ayuntamiento un vino de honor a los marinos del crucero "La Argentina". Asistieron todas las autoridades del Departamento y las de Sevilla, que habían venido para asistir al almuerzo en honor del comandante Malatesta, a bordo del buque.

Amenizó el acto la banda de Educación y Descanso. Presidió el comandante del barco, acompañado de los almirantes Estrada y Escrigas, Gobernadores Civil y Militar, Comandante de Marina de Cádiz y Sevilla, Presidente de la Diputación, Vicario de la Diócesis y General Jefe de la región del Estrecho, Sr. Rodríguez de Lecea.

Ofreció el homenaje el Alcalde, quien dijo que rompía los moldes trazados por el Ayuntamiento desde hace cinco años de no hacer uso de la palabra en actos de esta índole, porque ahora los sentimientos del pueblo de Cádiz habían de ser exteriorizados, y añadió que tenía la seguridad de que recogía el sentir de todos los pueblos de España hasta de las más humildes aldeas.

El comandante Malatesta le contestó manifestando el cariño grande y sincero que han recogido en España, patentizándole cual será su intensa emoción al relatar a sus familiares, sus amigos y a los argentinos todos lo que es la nueva España, de la que pueden estar orgullosos.

Los diremos a todos que la grandeza de España no se mide por la extensión de sus fronteras, ni por sus estadísticas, ni por la potencia de sus máquinas, sino por una

vara más justa y noble, por sus grandezas, sus sentimientos, su historia y su espíritu.

Por último agradeció en nombre propio y en el de oficiales y cadetes del barco, la noble y cordial despedida y terminó pidiendo a todos que alzasen su copa por España, interpretándose en este momento los himnos español y argentino.

EXPRESIVO TELEGRAMA DE MILLAN ASTRAY AL COMANDANTE DE "LA ARGENTINA"

Cádiz, 7.—El general Millán Astray ha enviado el siguiente telegrama al comandante del crucero "La Argentina" como contestación a otro de saludo del señor Malatesta:

Del argentino Millán Astray a Malatesta el español:

Acabo de recibir un fraternal telegrama. Tu viaje y tu misión es el más alto rango histórico; es el viaje de mayor trascendencia en lo espiritual a través de la historia, en las relaciones de la inmensa América iberoamericana con España.

¿Dimitirá Truman?

Washington, 7.—Ha circulado el rumor en esta capital de que el Presidente Truman va a dimitir.

En los círculos competentes del partido demócrata se declara que tales rumores son completamente falsos y están desprovistos de todo fundamento.—Efe.

Te digo un cantar español: "El amigo verdadero -- ha de ser como la sangre -- que acude siempre a la herida -- sin esperar que la llamen". Nos trajisteis amor y ayuda valiosa; os devolvemos amor y gratitud. Te ruego, Malatesta querido, que hagas presente al general Perón mi saludo más reverente y un abrazo paternal desde el puesto que ocupo en el Ejército español. Buen viaje para tí, para tus oficiales, para tus muchachos, para tus marinos. Te abraza: Millán Astray". -- Cifra.



Uno de los cuadros de Alzubide, que figuran en su exposición de "Círculo de Bellas Artes"

Móstacilla

AGUA VA!!

Un día de lluvia en la ciudad. No importaría describir el cuadro, pues que todos los humildes peatones somos figuras vivientes que nos movemos en él sobre el más pintoresco de los fondos: las calles mal empedradas, un mosaico de baches que precisa, para salvarlos, andar a saltitos como los gorriones. Las calles asfaltadas, un lago a trechos, sobre todo al borde de algunas aceras, hasta el punto de que para ganarlas precisa ser excelente saltarín, cualidad que no todos poseemos, lo que obliga a muchos a meterse de patitas en el lago.

La lluvia aprecia: los previsores que salieron con paraguas, capean el temporal, pero a los descuidados no les queda otro recurso que meterse en un zaguán o sortear el chaparrón con el auxilio de los aleros. En las calles de la vieja ciudad la cosa va bien: los ancestrales aleros, amplios, cobijando media calle, son como unos bisabuelos buenos y complacientes que nos amparan como a unos biznietos; pero en las calles de la ciudad nueva es otro el cantar: las casas que en ellas se levantan participan del espíritu de la época, despreocupación y egoísmo: altas, sin alero, uniformes en su estuche como cajas de cartón, no brindan ni el más ligero cobijo al transeunte.

Pero todo esto es nada comparado con otra calamidad que pesa sobre los desventurados viandantes en días de lluvia con la agravante de que, por lo que a ella afecta, no valen paraguas. Nos referimos a los automóviles. Oh los automóviles en día de lluvia!! Si tuviera que definirlos aquel buen campesino que la vez primera que vió un tren dijo que a él no se le pegaban, pues que los caballos iban dentro de la máquina, al contemplar ahora la marcha de los automóviles en día lluvioso diría seguramente que los caballos se han desbocado ante la vertiginosa velocidad que emprenden así que se desatan las nubes.

Por caridad señores conductores! Refrenad los bríos de esos caballos que guiáis con el volante y que cuando hueve pierden el freno, levantando verdaderas olas en el mar que inunda las calles. Porque el agua que cae del cielo, es nada comparada con la que levantan los autos con gravísimo riesgo para los que vamos a pié. Si la calle es ancha, hay defensa, si tenemos un zaguán "a mano" también, pero si nos encontramos junto a un muro ¡ah entonces! No queda más recurso que cerrar los ojos y esperar el desagradable momento en que la ducha de agua turbia deje nuestro traje como salido de lodazal. Un recurso también si llevamos paraguas: utilizarlo como escudo para que contra él se estrelle la tromba de agua; pero a veces ni esto cabe si la calle es estrecha. Sólo hay un remedio: un poco de moderación por parte de los automovilistas. Pero no la tienen!

EL DE TANDA

Transportes y Mudanzas GALMÉS

Felipe Bauzá : Teléfono 1369
CONSULTE PRECIOS PARA LA ISLA Y PENINSULA

Comisión Gestora Provincial

Presidida por el Sr. Blanes y con asistencia de los Gestores señores Mir, Obrador, Seguí, Puget y Nicolau se reunió ayer la Comisión Gestora de la Diputación Provincial.

Fueron aprobadas el acta de la sesión anterior, varios asuntos y se acordó el pago de pensiones a los becarios de la Diputación.

La Corporación acordó darse por enterada de los siguientes asuntos:

Comunicación del Director General de Enseñanza Primaria, dando cuenta del nombramiento de don Pedro Cabrera Parera para el cargo de Maestro adscrito a la Escuela de niños de la Casa de Misericordia; y oficios del Ingeniero Jefe de Obras Públicas de la provincia trasladando otros del Director General de Caminos, comunicando que por haberse agotado el oportuno crédito no es posible conceder la subvención solicitada para la reparación del camino vecinal del Puerto de Pollensa a Formentor, y autorizando que el puente sobre el torrente "Cap des Toy" se construya con un ancho de seis metros a fin de facilitar el tránsito a los visitantes de las cuevas del Draeh en Manacor.

Visto un escrito del Excmo. Sr. Obispo de Ibiza se acordó que don Juan Serra Riera continúe en el disfrute de la beca que en el pasado año escolar le fué concedida para cursar estudios del sacerdocio en el Seminario Diocesano de aquella ciudad.

Y después de aprobar diversos asuntos de trámite se levantó la sesión.

Jefatura de Obras Públicas

LÍNEAS DE TRANSPORTES DE VIAJEROS POR CARRETERA

Se advierte a los concesionarios de las líneas clase A y toleradas de transporte de viajeros por carretera de esta Provincia, que es la Jefatura impondrá las máximas sanciones, llegando a incoar expediente de caducidad, si no se cumplen exactamente las condiciones de las respectivas concesiones, especialmente la regularidad en los horarios respectivos.

Esta Jefatura agradecerá al público interesado, que formule por escrito las oportunas denuncias de las infracciones que se cometieren.

Lo que se publica para conocimiento general.

Palma de Mallorca 6 de noviembre de 1946. — El Ingeniero Jefe, Miguel Forteza.

ARTE y ARTISTAS

Las exposiciones

JOSE ALZUBIDE, En "C. DE B.A."

Síntesis o resumen de todo lo realizado hasta hoy por este pintor catalán, que desde hace muchos años vive entre nosotros, puede considerarse su exposición actual; manifestación que el público ha acogido con muestras de agrado.

Efectivamente, hay en ese conjunto de diez y ocho telas, en algunos de esos cuadros, algo de su pasado; la reminiscencia de un modo de hacer inicial y de una inclinación continuada durante su carrera pictórica; así como también otros nuevos valores apuntados en su más reciente producción.

De nuevo, se patentiza la nitidez de su paleta; su dilatada serie de verdes, que le convienen para insistir en temas de pinares y jardines ciudadanos, (donde parecen cultivarse), así como las gamas más cálidas al servicio de unos momentos exaltados y quizás grandilocuentes.

En el orden técnico, empastado sigue su trayectoria ya conocida, es decir, tendiendo a que una materia en el lienzo no necesite de posteriores insistencias y modificaciones.

Asimismo, en la elección de la paleta abunda en asuntos agradables, amplios de horizontes, jugado por el gusto del gran público. En verdad que no son propios de su carácter las estrecheces ni los pequeños asuntos que reflejarían una faceta muy interesante, que queda alejada de la obra: un aspecto más recatado, también peculiar. Por ello se produce siempre por los grandes temas tradicionales que, desde luego, quedan al alcance de muchos y aún contrapuestas sensibilidades y que tienen la virtud de reflejar momentos casi siempre felices.

En catálogo figuran asimismo tres grandes bodegones y en este terreno algo hemos de oponer a Alzubide, que, en cierto modo puede hacerse extensivo al paisaje, obediencia relativa a la elección del tema. No es necesario, creemos, para producir una obra bella que sea primorosa, delicada y aún bella trama, también. Casi diríamos que es mejor que no sean tan "bonitos" el asunto y así, existe la posibilidad de que el artista, en un esfuerzo, haga aflorar de los estratos más profundos valores que desde luego, pueden quedar "priori" desapercibidos para un observador poco sagaz y aun cortés. En la obra de un artista herido no suele existir esta posibilidad por propia naturaleza.

Entiéndase bien, que no queremos decir con esto que no se reúnen en los bodegones de Alzubide las cualidades que tuvieron ocasión de apuntar con motivo de su última exposición de "Sala Parés de Barcelona". Nos referimos hoy en aquellas apreciaciones. En esa obra última (atendidos un poco tiempo a que dedica el pintor su atención a esta especialidad) se revelan cualidades que de momento no pudimos sospechar, así como la conquista nítida de valores estimables en el ámbito del color y de la composición.

No vamos a analizar el catálogo, recalcando solamente que creamos interesantes, especialmente, como más favorables para la pintura y desarrollo futuro de José Alzubide, las trayectorias que apunta en los cuadros señalados, en catálogo de esta exposición actual de "Círculo de Bellas Artes", con los números 1 y 2.

AURELIO ALOU, EN EL MISMO LOCAL.

Simultáneamente, en otra sala de "Círculo de Bellas Artes" expone una colección de fotografías Aurelio Alou Mercant.

Se trata de algo más de veinte trabajos, ampliados a tamaño regular y convenientemente enmarcados.

Aurelio Alou tiene un gusto exquisito y ésta es condición, que entre los artistas, no tan común como generalmente se cree. No hay, verdaderamente, en su exposición ni una sola nota que no se subyugue a este mandato o que desentone de las demás.

Aparte de sus conocimientos de orden técnico y de demostrar que es un buen aficionado para el que no hay secretos en el ámbito de la luz y los volúmenes, relacionados con el objetivo y la cámara, nos pone de manifiesto su sensibilidad —y esto es lo que importa— así como nos revela su autor que es un observador sagaz y penetrante.

En fin, que algunos fotogramas saliendo de los cauces de siempre, son inmejorables y al catálogo es amplio y variado. Es una exposición que debe visitarse.

Luis RIPOLL

Don Pedro Ros Farrás

Falleció en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P. A.

Su desconsolada esposa doña María Roselló, hijas Rosita, Coloma, Mercedes y María, hijo político Bernardo Carbonell; nietos, hermanos y hermanas (ausentes), hermanos políticos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al turno de misas que se celebrarán hoy de ocho a nueve y media en la Iglesia de San Felipe Neri, por lo que recibirán especial favor.

No se invita particularmente

Casa mortuoria: C. Gabriel Miró (Son Massanet).

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Don Antonio Ramis Sastre

GUARDIA CIVIL, RETIRADO

HA FALLECIDO, EN MURO, A LOS 16 HORAS DEL DIA 7 DE NOVIEMBRE 1946. A LOS 76 AÑOS DE EDAD

E. P. D.

Sus desconsolados esposa, hijos Juan (Capitán de la Guardia Civil), Gabriel (Teniente de la Guardia Civil), Francisco y María, hijos políticos Juana y Pedro, hermanos, primos, sobrinos y demás familiares, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, le ruegan la asistencia al acto de la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy día 8, a las nueve, y seguidamente al funeral en la Parroquia de Muro.

Casa mortuoria: Ejar, 6 - MURO.

Don Miguel Oliver Llull

ALUMNO DE LA ACADEMIA DE INGENIEROS AGRONOMOS DE MADRID

Ha fallecido en la villa de San Juan, a los 19 años de edad, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos padres D. Bernardino Oliver y doña Margarita Llull; hermanos Antonio y María; abuela doña María Matas; tíos don Gaspar y doña Juana Oliver y Sor M.ª Magdalena del Sagrado Corazón de Jesús, del convento de las Teresas de Palma; tíos políticos don Bartolomé Pastor y doña María Camps y demás familia, al participar a sus amigos y conocidos tan irreparable pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a la conducción del cadáver a su última morada que tendrá lugar hoy a las 10 de la mañana y seguidamente al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de San Juan, por lo que les quedarán agradecidos.

No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

Veraneo sin kodak TURISMO

Nunca elogiaremos bastante el celo con que el Patronato Nacional del Turismo, y a su cabeza Luis Bolin, se ocupa de su cometido.

En este país de enormes extensiones deshabitadas, de carreteras que atraviesan pueblos humildes y otros que, a pesar de ser ricos, no tienen hoteles en condiciones necesarias, la idea de haber construido unos albergues como los que imaginó y construyó Arniches y unos paradores prodigiosos transformados por los demás arquitectos del Patronato, ha sido verdaderamente extraordinaria.

No recuerdo ningún país del mundo, sobre todo si tiene las características del nuestro, en el que se puedan encontrar unos lugares tan acogedores, tan bonitos y a los que, se llegue a la hora que sea, se encuentre un magnífico baño caliente, una comida excelente y una limpieza y un servicio de primer orden.

Peró es preciso que a esta obra nacional se sume todo el mundo y se supueste todas las organizaciones relacionadas con el turismo, pues hay cosas que uno no se explica cómo pueden subsistir. Concretamente voy a contar lo que le ocurre a un viajero que ha ido a las Baleares llevándose su automóvil.

—Al ir, la cosa ha sido sencilla: una agencia de viajes se ha ocupado del papeleo; el coche se embarcó; se llegó a Palma, y en cinco minutos estaba despachado; pero luego, al regreso, son las sorpresas; por lo pronto, si uno en Barcelona no ha tomado el pasaje de ida y vuelta para el coche, tiene que pagar unos cánones extraordinarios para volverlo a entrar en la Península, como si se hubiera comprado el coche en Palma; luego lo embarcan, y al llegar a Barcelona, ponen el coche en el muelle, pero para poderlo reincorporar a la vida callejera tiene que hacer lo siguiente: ir a sellar un papel a la Compañía Transmediterránea. Pero la Compañía Transmediterránea no abre hasta las nueve la oficina y el barco ha llegado a las siete; luego, son dos horas en las que no se sabe qué hacer, porque, naturalmente, ninguna ciudad a las siete de la mañana está preparada para el viajero; los cafés están llenos de mujercas que friegan el suelo y a los mostradores no ha llegado nada de lo que se pide, ni leche ni café, ni nada.

Por fin han pasado las dos horas; se presenta uno en las oficinas de la Transmediterránea, que está lejos del muelle, donde hay que soltar veinte o treinta pesetas a cambio de que le den otro papel, pero con este nuevo documento no basta, hay que ir a otra calle y a otro edificio a buscar un agente de Aduanas que mira el papel, pide cinco duros y nos entrega un volante; entonces, con este otro volante, hay que volver a las oficinas de la Transmediterránea a que te entreguen unos papeles nuevos, y ya después se vuelve al puerto y, por fin, a eso de las diez, se puede sacar el automóvil.

Paroecia lo lógico que, o bien el barco llegue más tarde o que el agente de Aduanas tuviera dos mesas de despacho junto al lugar donde abraza el buque para que se desembarcaran un automóvil tuviera un trámite de unos minutos. Pero no, ese genio del mal, ese da todo en las oficinas ha pasado por todo esto organizándolo de esta manera tan absurda, convirtiendo el regreso de la isla de la que se va en un atolladero que amarga el fin de las vacaciones y que sobre todo no va nada con lo que hablamos antes, con la inteligencia y con la habilidad con que se lleva el turismo en España.

Los barcos que hacen el servicio con Palma también están dejados de la mano de Dios. El barco de la Palma a las nueve, y el viajero, como es natural, debe

estar a bordo de ocho a ocho y media, lo que quiere decir que tiene que cenar a las siete de la tarde, que, dado el horario habitual de nuestro país, es un disparate. De los muchísimos pasajeros que llevan en verano esos barcos, sólo unos pocos caben en el comedor, y por cierto no se les envidia ese privilegio.

Como uno va de buena fe a los sitios, cree que el haber fijado la hora de las nueve responde a algún fin práctico, o sea, que está de acuerdo con las conveniencias de la hora de llegada; pero cuando vemos que es para llegar a las siete de la mañana, hora en que el viajero no puede ni desayunar, ni sacar su coche, ni apenas encontrar "taxi", pues nos entra la duda de pensar si no será simplemente una tontería, una tontería más anquilosada en el horario de la compañía. Lo mismo que se sale a las nueve se puede salir a las diez o incluso a las once para llegar a Barcelona a las ocho o a las nueve y encontrar en el muelle los dos despachos a que antes he aludido para que la cosa fuera fácil y sencilla.

El aspecto de esos barcos durante las noches de verano es algo verdaderamente impresionante; sólo unos cuantos privilegiados han tenido cabina, los demás pasajeros van, o sentados en una silla en los puentes cubiertos que ocuparon desde primera hora sabiendo que habían de pasar la noche allí, o simplemente tirados sobre cubierta.

A la ida, en el "Ciudad de Valencia", al darnos cuenta de lo que ocurría, preguntamos si no alquilarían una de esas sillas de playa que en los barcos llaman hamacas, y nos dijeron que sí, pero que ya eran las diez y que el marinero que las alquilaba debía estar acostado...

—¿Cómo? —preguntamos—, ¿a las diez ya en la cama?

—Sí —nos dijo nuestro interlocutor—, la vida de los marineros es muy dura, a las siete de la mañana tienen que estar despiertas. Y nosotros nos quedamos muy preocupados pensando en qué fatuosos ejercicios tendría que hacer aquel marinero durante el día en que el barco está tranquilamente atracado en el puerto, para necesitar esas nueve horas de sueño reparador.

Por fin, conseguimos despetrar al nauta, nos trajo las sillas requeridas, en las que dormimos tan ricamente.

A la vuelta, embarcamos en el "Ciudad de Valencia", que es, según dicen, el mejor de los que hacen ese servicio. Naturalmente, no habíamos encontrado cabina, pero pensamos en que también habría un marinero providencial con hamacas, pero allí nos dijeron casi orgullosamente cuando les preguntamos.

—No, señor; en este barco no hay hamacas— y como en ese barco no había hamacas ni había camarotes y las pocas sillas de la galería cubierta estaban ocupadas, dormimos, si a eso se le puede llamar dormir, unos centenares de pasajeros tirados en el suelo sin una mala panta con que cubrirnos o en la que apoyar la cabeza.

¿No podría el Patronato del Turismo poner a flote algunos albergues? El turismo en España tiene lo más importante resuelto; un Patronato despierto y eficaz, pero de pronto unos servicios más o menos particulares que debían estar coordinados con él; por incuria y desidia lo estropean todo y convierten en difícil e incómodo lo que debiera ser fácil y natural.

Edgar NEVILLE

(De "A B C").

Lea LA ALMUDAINA

TEATROS Y CINES

Crítica

LIRICO Y AVENIDA

"En este mundo traidor"

...Nada es verdad ni mentira", como saben todos Vdes. Y este es el caso de Claudette Colbert, James Stewart y muchos otros que desfilan en esta cinta cómica-policiaca, que para llegar a aclarar cual es el verdadero papel y las intenciones de los demás tienen que pasar por muchos sinsabores. Ello no quiere suponer que exista complicación alguna para el espectador, a que se sirve un plato divertido, que deja buen sabor y para quien lo de menos es la trama convencional y lo principal es la presencia de la Colbert, atractiva y pizpireta como siempre y el gran despistado de Stewart, sobre todo cuando este último se ve obligado a usar unas gafas, cuyos cristales, aun no siendo de color, no le dejan ver claro las intenciones de su oponente, que si ella es amable e irrisuante, él siendo detective aparece como el más grosero gangster y el menos galante galán. Al final, como no podía suceder de menos, los dos principales protagonistas acaban comprendiéndose a las mil maravillas y el idilio es el broche obligado.

El público rió de buena gana y la prueba mejor de la simpatía y atractivo de la pareja está en los entradones registrados en las salas de estreno. Y la película, aun no siendo de las de última hornada no defraudó.

Películas nuevas

"OLIVIA", HOY SE ESTRENA EN EL ASTORIA Y METROPOL

En una segunda gran gala aristocrática nos dará a conocer hoy viernes con toda solemnidad Sala Astoria, en proyecciones simultáneas con el Metropol la excepcional producción "Olivia", de la que la crítica de fuera habla entusiastamente.

La singular actriz Katharine Hepburn cuya reaparición es aguardada por nuestro público con ferviente expectación, consigue en la parte de protagonista el mayor éxito de su brillante carrera artística, al interpretar de manera genial la heroína de la famosa novela cinematográfica "Olivia". En esta nueva producción, según la crítica unánime, la gran actriz se supera, desempeñando un papel de mujer enamorada y humana, uno de esos personajes tan en consonancia con el espíritu de esta exquisita actriz. La trama se desarrolla en la época del romanticismo y el galán Franchot Tone da, con su prestancia, con su gran temperamento artístico la réplica a Katherine, formando una pareja hasta la fecha inigualable.

Las funciones de gran gala aristocrática de hoy en Sala Astoria prometen resultar por lo excepcional del film que nos presentarán, una velada brillantísima.

Trocadero

"UNA NOCHE EN 1800..."

Un éxito resultó la fiesta de época que celebró anoche el Trocadero con el evocador título "Una noche en 1800..." Exito por la presentación, adecuada y llena de sugerencias, y éxito por la concurrencia que se congregó en el local, cuyo salón principal, al fin de la media noche, estaba colmado, teniendo que improvisarse sitio para quienes la demandaban. También el salón-bar estaba muy animado.

El local del Trocadero fué decorado con grandes pancias en que campeaban figuras y paisajes que recordaban los tiempos pasados, por su indumentaria aquellas y por su inconfundible construcción éstos.

Para dar la sensación de época; el personal de la Casa —orquestas, porteros, camareros— lucía unos espectaculares bigotes y unas refestofélicas perillas y barbas, a tono con las casacas ribeteadas, las pelucas y las patillas.

Sin dejar de cultivar la música moderna las orquestinas interpretaron danzas del tiempo pasado: mazurkas, vals de Strauss y las atracciones contribuyeron a la brillantez de la velada.

Esta se prolongó muy animada hasta el final, dejando en la concurrencia agradable recuerdo.

Noticario

TRIUNFA DE NUEVO "ERAN CINCO HERMANOS" EN EL CAPITOL Y EN EL HISPANIA

Calurosa acogida halló ayer en los cines Capitol e Hispania el programa que ofrecieron dichos locales a su público habitual.

Tal es la fuerza de atracción y el interés que despierta, que se de esperar que el Capitol y el Hispania lograrán extraordinarias entradas en los días que la mantengan en su cartel.

HOY

GRAN GALA ARISTOCRÁTICA

Una exclusiva psicología femenina
llena de la más refinada sensibilidad

Katharine Franchot
HEPBURN * TONE

Director: GEORGE STEVENS

La historia de una mujer que supo esperar

El film de las enamoradas y de las que
todavía no lograron enamorar

Proyecciones simultáneas en

Blenorragia

HERMANOS ALOMAN
Ex Alumnos de los Hospitales y
Faculta de Medicina de París.
Enfermedades de la Piel y Sífilis.
Ayda. A. Rosselló, n.º 117 Tel.
232). C. Rubi, 2. Entlo. (Esq.
Sindicato).

Consultorios:

CRONICA *Deportiva*

Regatas homenaje al Excmo. Sr. Don Manuel Garcés de los Fayos

REGATAS HOMENAJE AL EXCMO. SR. DON MANUEL GARCÉS DE LOS FAYOS

Desaparecida la dolencia que durante unos días afectó a Excmo. Sr. Almirante Jefe de la Base Naval de Baleares, la que motivó fuera aplazado el homenaje que los deportistas nautas habían organizado en su honor para los pasados días 2 y 3 de los corrientes tendrá lugar aquí, mañana sábado día 9 y domingo siguiente.

La animación y entusiasmo que reina entre los balandristas para participar en las dos pruebas de que constará la regata, uno de los actos del homenaje, es grande y fiel exponente de la consideración y estima que los deportistas nautas sienten por el Almirante, en mutua correspondencia al apoyo y calor que ha venido prestándoles, hasta conseguir elevar su condición deportiva al nivel envidiable que hoy ocupan los nautas mallorquines, entre los que en la península cultivan esta modalidad del deporte.

Mañana sábado a las tres y media de la tarde y pasado mañana domingo a las 11 y media de la mañana darán comienzo las regatas, las que tendrán por escenario nuestra hermosa bahía, constituyéndose el Jurado sobre la

terrazza de la Estación Marítima enfrente de la cual se situará la boya de salida y meta de llegada.

El gran número de embarcaciones que hay inscritas para participar en las regatas, pasan ellas de cuarenta, hacen presagiar, que además de presenciar una interesante lucha, el espectador podrá admirar un espectáculo sorprendente, quizá nunca visto en nuestras aguas, cual lo ha de ser el ver regatear tan gran cantidad de balandros.

Mas de un centenar de inscripciones se han formalizado para asistir al acto de camaradería que tendrá lugar en los salones del Real Club de Regatas a primera hora de la tarde del domingo en el transcurso del cual será entregada al señor Garcés de los Fayos una hermosa placa de plata, encerrada en precioso estuche con sentida dedicatoria, en la que los donantes han querido dejar imperecedero testimonio de su agradecimiento y adhesión al festejado.

La cantidad unida a la calidad de los inscritos para tan simpático acto, ponen de manifiesto los merecimientos del Sr. Almirante y las simpatías con que cuenta en Palma, producto de su proceder, simpatía y don de gentes.

FUTBOL

NUEVA JUNTA DIRECTIVA DEL CLUB DEPORTIVO SOLLER

El nuevo Presidente del Club Deportivo Sóller don Matías Oliver Rullán, nos participa haberse posesionado de dicho cargo y se nos ofrece para cuanto pueda ser de utilidad y provecho en el deporte, comunicándonos que la nueva Directiva ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente. — D. Matías Oliver Rullán.

Vice-Presidente 1.º — D. Juan Lladó Colom.

Vice-Presidente 2.º — D. Jaime Frau Llinás.

Secretario. — D. Antonio Castañer Coll.

Vice-Secretario. — D. Bartolomé Colom Bauzá.

Tesorero. — D. Pedro Juan Bernat.

Vice-Tesorero. — D. Juan Mayol Arbona.

Contador. — D. Juan Marce Palou.

Delegado de Propaganda. — D. Ramón Bernat.

Delegado de equipo. — D. Miguel Forteza Juliá.

Delegado de Juveniles. — Don Guillermo Rullán.

Delegado de Campo. — D. Rafael Estades.

Delegado Técnico. — D. Rafael Socías.

Ayudante. — D. Francisco Arcas.

Delegado de Material. — D. Jaime Castañer.

Ayudante. — D. José Magro.

Delegado de Recaudación. — D. Miguel Bauzá Bibiloni.

En su primera reunión quedó aprobada la constitución de una Comisión Consultiva, formada por elementos de relieve deportistas de la localidad, la cual asesorará a la Junta Directiva en cuantas ocasiones ésta la requiera, y lo exijan las necesidades, formándola los siguientes señores:

D. Andrés Arbona Oliver

D. Miguel Puig Morell

D. Joaquín Reynés Colom

D. Juan Rullán

D. Juan Pizá

D. Román Fortuñy.

Es de destacar el valor y entusiasmo que en su cometido ponen ese puñado de jóvenes que forman la nueva Junta, deportistas en alto grado y con una voluntad enorme, reinando una franca armonía en todos sus componentes, y dispuestos a trabajar hasta alcanzar el esplendor que se merece el deporte local.

Relojes a plazos Almacenes EL HOGAR

CICLISMO

PARA EL DOMINGO EN TORTOSA, LA REVANCHA TIMONER-DAMASO II

Tortosa, 7. — El próximo domingo se celebrará en el Velódromo de esta ciudad el encuentro revancha entre Timoner y Dámaso II este último Campeón de España.

El equipo ruso de levantamiento de pesos, acusado por los norteamericanos

SE ATRIBUYE UNA VICTORIA IMAGINARIA

París.—El corresponsal de Aifil se ha entrevistado con Bob Hoffman, manager del equipo norteamericano de pesos y halteras, que ha ganado el Campeonato mundial de levantamiento de pesos. Bob Hoffman ha acusado al equipo ruso de acreditarse una victoria que no ha conseguido.

Hoffman ha dicho que una vez entregada al equipo norteamericano una magnífica copa por los miembros de la Federación Internacional de pesos y halteras, por haber conseguido el Campeonato mundial el equipo ruso adquirió en una platería parisiense una copa idéntica a la que les había sido entregada a ellos oficialmente, y se hicieron grabar una inscripción totalmente apócrifa, indicando que el Campeonato había sido ganado por ellos. "No puede haber discusión sobre quien ganó", añadió Hoffman, "puesto que los Estados Unidos alcanzaron once puntos, la Unión Soviética nueve y Egipto seis".

"En el banquete celebrado por la noche, el propio embajador de la Unión Soviética, en París felicitó efusivamente a los norteamericanos por la victoria alcanzada. Pero es indudable que después de haberlo pensado, el

equipo ruso no se atrevió a regresar a su país derrotado por los norteamericanos por ello decidieron que el mismo platero que había hecho la copa que nos fue entregada a nosotros hiciera otra completamente igual. Todo esto indica poca seriedad por parte de los rusos y yo no me opondría lo mínimo a que, por cuestiones "personales" rusas, haga una copa del "campeonato" falsa. Pero es el caso que la noticia ha trascendido a los Estados Unidos y ha recibido un recorte de un periódico de Chicago en el que se dice que los rusos habían ganado y esto, no

El equipo norteamericano integrado por seis individuos derrotó al equipo ruso que estaba formado por diez hombres en el primer Campeonato mundial de este deporte celebrado en el Palacio Chaillot de París el día 8 de octubre último.—Aifil.

DE GOMA

Artículos en general

SUMINISTROS FRAU

Pl. S. Antonio, 17-18-19

GABARDINAS A PLAZOS

las encontrará en
QUILLET P.º Generalísimo, 50



PARA LAS MAYORES POTENCIAS

MADRID
BILBAO
SEVILLA

GENERAL ELECTRICA
ESPAÑOLA

BARCELONA
ZARAGOZ
CALINDO (FABRICA)

PLAZA SAN FRANCISCO, 1 BIS. TEL. 1070 - PALMA

CUEVAS DEL DRACH

ANUNCIA

LA CELEBRACION DE DOS CONCIERTOS SEMANALES LOS DOMINGOS Y MIERCOLES

ALCINA HOTEL

GRAN SALON RESTAURANTE

Marqués de la Cenja, 109 - Teléfonos 1200 y 1201



GOBIERNO CIVIL

EL DIA DE S. E.

En la mañana de ayer el Excmo. señor Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, don José Manuel Pardo Suárez, estuvo dedicado al estudio y firma de los asuntos afectos a su autoridad y de interés para la provincia, despachando a tal fin con los Jefes de los distintos Negociados del Gobierno Civil y demás organismos de él dependientes.

El señor Pardo recibió además las siguientes visitas: don Rafael Miguel jefe mayorista de huevos, el Secretario del Frente de Juventudes Sr. Ferrer, el Alcalde de Felanitx, el Teniente Coronel Jefe de la Guardia Civil don Eugenio Blanco, el Teniente Coronel de Aviación don Ignacio Ansaldo, el Delegado del Instituto Nacional de Previsión don Juan Juliá, el Teniente Coronel de Infantería y Jefe de la Defensas Pasiva don Jerónimo Llompert, el Ingeniero Jefe de Industrias señor Marqués acompañado del Ingeniero encargado del suministro eléctrico don Rafael Mainera.

DEVOLUCION DE VISITA

El Excmo. señor General de Brigada y Subinspector de Baleares don Mariano Lambea, acompañado de su ayudante el comandante de Infantería don Antonio Pascual Galmés pasó al despacho del Excmo. Sr. Gobernador en devolución de visita oficial.

La entrevista fué altamente cordial, cruzándose entre ambas autoridades las frases de ritual y expresivas de franca colaboración.

VISITAS

Por la tarde, el señor Gobernador, recibió entre otras las siguientes visitas: Una representación de los componentes de las Industrias Cárnicas de Mallorca, don Martín Gual, don Bartolomé Ferrer, una representación de las Hermanitas de los Pobres, doña Antonia

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

NOTA

Para general conocimiento y especialmente de los almazareros productores y almacenistas de aceite, por la presente nota se hace público que el aceite procedente de la presente campaña aceitera 1946-47 será cotizado a los mismos precios que rigieron en la campaña próxima pasada.

Palma de Mallorca a 7 de noviembre de 1946. — El Gobernador Civil, José Manuel Pardo Suárez.

Delegación Provincial de Trabajo

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS DE LA CONSTRUCCION

Disponiéndose en el Calendario Oficial de Fiestas aprobado por esta Delegación que el día 8 de noviembre es fiesta abonable para el Sindicato de la Construcción y Gremio de Maestros Albañiles, las Empresas pertenecientes a tales Sindicato y Gremio celebrarán tal festividad en la forma literal que expresa tal calendario.

Lo que se publica para general conocimiento de las empresas interesadas.

Palma, 7 de noviembre de 1946 — El Delegado de Trabajo, S. Gil Blanco.

En el oratorio particular del "Vinagrella", propiedad de los Ilmos. Sres. Marqueses del Verger, contrajeron matrimonio la bella y distinguida señorita María de los Doctores Zaforteza y Sureñarria, don Juan Magraner, don LUIS Navarro y doña Margarita Castañer.

don Juan Bibiloni, don Juan Sastre, don Juan Marqués, don Ricardo Lahoz, don José Esteve, doña Susana Martí, don Matías Pujadas, don Damián Frontera, don Juan Bellver, doña Pilar Santarria, don Juan Magraner, don LUIS Navarro y doña Margarita Castañer.

Para Ciudadela y en el vapor del mismo nombre salieron anoche doña Catalina Llabrés, don Juan Pons, don Juan Tuduri y doña Julia Company.

Para asistir a la Asamblea anual de la Federación de Fomentos de Turismo, que se celebrará en Canarias, han salido para Barcelona de paso para aquellas islas, nuestros distinguidos amigos los directivos del Fomento del Turismo de Mallorca Sres. Conde de Peralada, Mulet, Forteza, Costa, Mut y Quesada.

Salió para Ibiza, en el dragaminas "Nervión", el Excmo. Sr. Capitán General de estas islas don Carlos Asensio Cabanillas, acompañado del 2.º Jefe del Estado Mayor, Teniente Coronel, don Enrique Gato; de su ayudante señor Villalonga y del Comandante de Infantería señor Verd.

En Ciudadela, ha visto aumentado su hogar con el nacimiento de un niño el Director del seminario "El Iris", nuestro compañero en la prensa don Ramón Cavaller.

En la iglesia parroquial de Santa Catalina Thomás ha recibido el santo sacramento del bautismo, de manos de su tío el Reverendo don Luis Fiol, la niña María del Pilar Fiol Chimelis, hija de don Juan Fiol y María del Carmen Chimelis.

Actuaron de padrinos en la ceremonia su abuela paterna doña Jerónima Barceló y su tío don Pablo Chimelis.

En Inca, por don Antonio Riera Bauzá y doña Catalina Borrás Amer y para su hijo don Sebastián, Médico-Puericultor, ha sido pedida a los señores don José Siquier Verí y doña María Ribas Serra, la mano de su hija María-Antonia.

La boda se celebrará en breve. Después de breve estancia en nuestra Isla regresó a la península el millonario don Jaime del Amo, súbdito norteamericano.

Llegó, procedente de Barcelona, la distinguida señora doña María Abrines y Quetglas, viuda López, que regresa de Manila (Islas Filipinas) con objeto de pasar temporada al lado de sus familiares.

En el vapor correo de Mahón llegaron ayer doña Leonor y doña Francisca Vivó, don Román Piña, don Juan Bauzá y don Francisco Llabrés.

Para pasar unos días en Mallorca ha llegado a Palma el Delegado en Madrid de la General Eléctrica Española don Alejandro P. Balaguet, acompañado de su distinguida esposa.

Celebraremos que su estancia en esta les sea grata.

A los setenta y nueve años de edad falleció ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, don Antonio Rana Sastre, Guardia Civil retirado.

El finado por la bondad de carácter y trato afable se había captado las simpatías de cuantos tuvieron ocasión de tratarle; pudiendo decirse que cumplió de sus deberes, se ganó la consideración y respeto de sus superiores y compañeros durante el tiempo de servicio activo. Su muerte ha sido muy sentida.



CULTOS

PARA MAÑANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Continúan en la iglesia de San Felipe Nerí, en honor del Santo Cristo Rescatado. Exposición a las cuatro de la tarde. A las siete de la noche, continuación del Seminario y reserva de S. D. M.

Continúan en la iglesia de San Juan, en honor de San Andrés Apóstol. Exposición a las cinco de la

tarde. A las siete, Rosario, devoto ejercicio y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Felipe Nerí, Adoración Nocturna Turno de Guardia, San Felipe Nerí.

Visita a la Corte de María

A la Virgen del Rosario, en Santa Catalina de Sena.

Santoral

La Dedicación de la Achibasílica del Salvador.

VI Asamblea Diocesana de Hombres de Acción Católica

Programa para hoy viernes. — A las 20 horas en Santa Eulalia: Función Eucarística para impetrar del Altísimo el crecimiento de la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica.

A continuación: Lección a cargo del Rdo. Sr. D. Francisco Payeras, Pbro., Profesor del Seminario.

Tema. — "Plan exponente de las actividades con que pueden y deben ayudar los hombres de Acción Católica a la Jerarquía Eclesiástica para hacer eficaz el Apostolado".

Oposiciones a la Canonjía Doctoral

Ayer el Lic. don Juan Nicolau disertó sobre el canon 487 y le arguyó el Lic. don Rafael Caldentey Prohens.

Hoy, viernes día 8, a las diez, el opositor doctor don Efraim R. de Pobles disertará y fallará sobre Pleito de Divorcio.

Decía

La Almudaina

HACE 50 AÑOS

8 de Noviembre de 1896

Hemos sido atentamente invitados para asistir a las siete de la noche a la sesión científica que se dará en el teatro de la sociedad "La Constancia" La velada promete ser muy animada, pues el autor del cinematógrafo presentará una preciosa colección de fotografías animadas, de las cuales hay algunas que han llamado justamente la atención en el extranjero. Es posible que también haya función el lunes, martes y miércoles. En nuestro número del lunes, después de haberlo visto, daremos cuenta de como trabaja el Sr. Winstler con sus aparatos.

Los días 14, 15 y 16 del corriente la compañía de zarzuela que dirige don Bernardo Llobera, dará funciones en Pollensa.

--Esta noche en la Iglesia de San Antonio de Padua, empezará la novena que se dedica cada año a Nuestra Señora de Belén, con sermón que dirá el señor don Antonio López, filipense.

--Un anuncio. -- Oficiales herreros y oficiales se necesitan en la fábrica de alfileres de la calle de la Misión 53, 55 y 61.

HACE 25 AÑOS

8 de Noviembre de 1921

Nuestro distinguido amigo don Luis Canals nos participa que el Presidente del Consejo de Ministros señor Maura ha remitido el traslado de la R. O. concediendo la subvención de mil pesetas para continuar las obras de la iglesia del Puerto de Andraitx.

--En la Alcaldía se recibió ayer un telegrama de salutación del nuevo Gobernador de la provincia, señor Llosas, participando que hoy llegará a esta de Palma

--En la Iglesia parroquial de San Bartolomé de Solfer se unieron en perpetuo lazo la simpática y bondadosa señorita Paula Planas y Pons con el propietario don Pedro Juan Pons y Arbona.

--En la iglesia del Hospital se unieron en matrimonio la simpática señorita Paula Marcús Rullán y el joven comerciante don José Magraner Berio.

--El señor Maura ha reunido en su domicilio a los jefes liberales y a los presidentes de las Cámaras para enterarles de la cuestión de Marruecos, especialmente de la parte que no puede hacerse pública.

Subinspección de Servicios y Movilización de Baleares

PENSIONES

Para general conocimiento se comunica que al objeto de que puedan cursarse las solicitudes de pensiones cuyo derecho a solicitarlas terminó el 31 de diciembre de 1944, se ha concedido por la Superioridad, en analogía con lo dispuesto por el Decreto de 12 de abril último (B. O. del Estado número 125) un nuevo plazo de seis meses a partir del 26 de octubre ppdo.

LAS FASES CULMINANTES DE LA VIDA FAMILIAR

quedan debidamente registradas en el LIBRO DE LA FAMILIA. TRABAJADORES, procurad tenerlo al día y debidamente rellenadas sus casillas.

Los vigilantes nocturnos particulares

Hemos recibido la siguiente nota: "Días pasados tuvimos que solicitar de la Prensa de Palma, hospitalidad en sus columnas y su apoyo y cooperación para publicar unas líneas en pro de esta clase de funcionarios, debido a la precaria situación económica por que atraviesan sus componentes, como consecuencia del elevado nivel que ha alcanzado actualmente el coste de la vida, y el desamparo en que se encuentran por parte de las entidades oficiales, ya que estrictamente tienen que vivir de lo que recolectan entre los vecinos de sus respectivos barrios, y esperábamos de éstos, prestarían mayor atención a las razones que exponíamos en nuestro anterior escrito, ya que al Vigilante Nocturno particular, para ser nombrado como tal, se le exige como primer requisito para su nombramiento, la conformidad de aquellos, manifestada con sus firmas para la confianza que depositan en el que solicita dicho cargo, y no obstante, hasta la fecha, tenemos que decir con disgusto, que nuestra invocación al altruismo del vecindario y del Comercio en particular, no ha dado el fruto que esperábamos de ellos, y creímos que dado lo justa y equitativa de nuestra petición, no tendríamos que insistir sobre el mismo tema y serían mejor atendidos en su súplica.

No obstante, los Vigilantes Nocturnos particulares, no pierden la esperanza de que la opinión pública ha de reaccionar en favor de estos pobres hombres que constituimos el Grupo de Vigilantes, para quienes la vida es hoy un problema de difícil solución, dado los escasos ingresos con que cuentan y la dificultad para incrementarlos durante el día, el que tienen que invertir en su mayor parte al descaño físico, y que a ello ha de contribuir, en gran parte, la valerosa cooperación y apoyo que nos viene prestando la Prensa local, a la que forzadamente los Vigilantes Nocturnos se muestran agradecidos en grado sumo y confían que su campaña no cesará hasta tanto se haya mejorado en algo la triste situación de esa modesta clase de trabajadores."

NOTICIARIO INSULAR

MOVIMIENTO EN EL PUERTO
Llegó de Mahón el vapor correo "Rey Jaime II"; de Málaga el pailebot "Estela"; de Avilés el vapor "Jacinto Verdaguer".
Salió para Ciudadela el vapor correo "Ciudadela". Para Valencia el vapor "Mallorca".
Han sido despachados: para Cabrera el vapor "Ciudad de Alcudia"; para Málaga la balandra "María"; para Tarragona el pailebot "Providencia"; para Barcelona el pailebot "Cala Tuent".

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 7 Noviembre de 1946.
Primer premio de 25 pesetas al número 227.
Premios de 2'50 pesetas a los números 27 127 327 427 527 627 727 827 y 927.

Gail RUSSELL

LA NUEVA ESTRELLA QUE HA REVOLUCIONADO HOLLYWOOD

Publicaciones recibidas

"ECCLESIA". — El número 277, correspondiente al 2 del actual, inserta el siguiente sumario:
Se pierde el sentido del pecado (editoriales).
El beato Juan de Avila, Patrono del clero secular de España (breve apostólico).
El Papa exalta las virtudes de la beata María Teresa Soubirán (discurso).
Discurso del Papa a los médicos dentistas y mensaje al Congreso Catequístico de Boston.
Vayamos a la parroquia, por Manuel Fernández, O. S. A.
La parábola del reino, por Jesús Enciso, canónigo lectoral de Madrid.
Actividades de la Acción Católica.
I Semana de Hermandades Obreras de Acción Católica.
Los sacerdotes con cura de almas podrán administrar el sacramento de la confirmación (importantes disposiciones de la Santa Sede).
Crónicas de la Vida católica nacional e internacional, Voz de los Prelados, Crítica de espectáculos, Semana literaria, etc., etc.

Regimiento de Artillería núm. 5

Debiendo adquirir este Cuerpo varios efectos para comedores de tropa y otros para despachos de Oficiales se pone en conocimiento de los industriales para que puedan presentar ofertas en las Oficinas del Regimiento de Artillería núm. 5 (Mar 4) antes del día 15 del actual, en las que estarán de manifiesto las clases de dichos efectos y el número de los que han de adquirirse.

Al mismo tiempo se admitirán, hasta dicha fecha, ofertas para la enajenación de prendas inútiles.

Los gastos de este anuncio serán de cuenta de los adjudicatarios.

— El Teniente Coronel Mayor: Pedro Fernández Villaverde.

CATALUÑA
MUTUA DE PREVISION SOCIAL
ENTIDAD COLABORADORA 103
de la
CAJA NACIONAL DE SEGURO DE ENFERMEDAD
Delegación en Baleares: a cargo de
MARCELINO LLABRES AMENGUAL
Pasadizo, 4 Teléfono 1625
PALMA

Esta Entidad se complace en comunicar a todas las EMPRESAS y PRODUCTORES en general, que al objeto de atender debidamente sus numerosas consultas, estas Oficinas permanecerán abiertas al público hasta el 30 de Noviembre próximo, desde las 7'30 de la mañana a las 8 de la noche.
(Autorizado por la Dirección General de Previsión con el número 135, de 5-11-46).

Modas Gomez
Paseo Generalísimo, 68-70 (Borne) Teléfono 2563

Trieste a cambio de Goritzia

Togliatti dice que Tito está dispuesto a hacer el cambio

MANIFESTACION DE TOGLIATTI
Roma. — El jefe del partido comunista italiano, Togliatti ha anunciado que el Mariscal Tito está dispuesto a ceder Trieste a Italia a cambio de Goritzia.
Togliatti ha regresado a Roma inmediatamente ené después de haber realizado una visita no oficial a Belgrado.

¿Se acerca el fin del mundo?

EL RDO. P. PUIG EXPONE EX UNA CONFERENCIA LA OPINION DE LOS CIENTIFICOS, DE QUE NUESTRO PLANETA DESAPARECERA POR UNA EXPLOSION

Barcelona. — Acerca del tema "cómo y cuándo terminará el mundo" ha pronunciado una conferencia en Sabadell el sabio astrónomo P. Puig, S. J. Director que fue del observatorio de Buenos Aires.

Después de desarrollar la teoría de que el mundo puede acabar por sequía universal, inundación universal, explosión, frío intenso o calor excesivo, explica cada uno de los procesos científicamente, con interesantes datos.

Añadió que la opinión general de los científicos es que el mundo terminará por explosión interna del astro solar, cuya teoría científica coincide con los anuncios de las Sagradas Escrituras.

Se ignora cuando será, ya que los designios de Dios son inescrutables, pero recordó la profecía de Malaquías, en 1145, de acuerdo con la cual solo faltarían seis Papas para que esto ocurriera y calculando a cada uno seis años de reinado, aún podría ver la generación actual el fin del mundo. — Cifra.

La única condición que según Togliatti, impone el Mariscal Tito, es que Trieste reciba una autonomía de naturaleza democrática, que permita a la población gobernar con arreglo a principios democráticos.

"Yo creo que el Mariscal Tito —ha dicho el jefe de la lista italiana— puede darnos un buen servicio, encontrando una solución a la discusión entre los dos países, teniendo en cuenta que todos los pueblos de Europa necesitan la paz. — Efe.

CONFERENCIA NENNI — TOGLIATTI

Roma. — El Ministro de Relaciones Exteriores, Pietro Nenni, ha recibido al jefe comunista Palmiro Togliatti, en el Palacio de Chigi, en una entrevista que ha durado 45 minutos.

Se informa que el jefe comunista hizo un extenso informe sobre el acuerdo a que llegó con Tito en su viaje extra-oficial a Belgrado.

Después de la entrevista, Nenni se ha dirigido al Palacio Viminale, para asistir a la reunión del gabinete. Se cree, de fuente autorizada, que el Ministro de Relaciones Exteriores pondrá su conocimiento del Consejo de Ministros los resultados de la misión extra-oficial de Togliatti a Belgrado.

Un portavoz del gobierno italiano ha declarado a un periodista de la agencia United Press: "Nos parece que el plan de Tito no ofrece nada mejor que el truceo entre la ciudad italiana de Goritzia (que en el proyecto de Tratado de Paz se concede a Italia) y otra ciudad italiana, Trieste (que en el Tratado citado no se concede a Yugoslavia)".

El portavoz recordó los esfuerzos hechos por el gobierno italiano antes de la Conferencia de la Paz y durante ella, para iniciar negociaciones directas con Belgrado, esfuerzos que no dieron resultado. — Efe.

100.000 ciudadanos bálticos serán trasladados a Alaska

Washington. — Los funcionarios oficiales norteamericanos están estudiando una proposición para trasladar a Alaska a unos 100.000 letones, lituanos y estonios que se encuentran actualmente en la zona de ocupación norteamericana en Alemania.

Como Lituania, Letonia y Estonia han sido incorporadas a la URSS, numerosos naturales de los países bálticos se muestran remisos a regresar a los mismos.

Entre algunos funcionarios oficiales norteamericanos prevalece el criterio de que los naturales de los Estados Bálticos serían magníficos colonos en Alaska, debido a que están acostumbrados al frío. — Efe.

MISTERIO en la NOCHE

Jamás ha poseído a una mujer un amor más extraño...
Huyendo con un hombre sin nombre...
Viviendo en tinieblas... arriesgando todo para descubrir la obscuridad que torturaba el cerebro de quien tanto adoraba. Extraño...
Extraño... el amor irresistible de estos dos seres. Oscuros... Oscuros... eran sus temores inescapables. Ella le decía: Recuerda... Recuerda...
¿Por qué te aterroza el color blanco?
¿Por qué te asustan las rayas?
Recuerda... Blanco... Blanco... Blanco...



INGRID BERGMAN GREGORY PECK
RECUERDA... (SPELLBOUND)
DIRECTOR: ALFRED HITCHCOCK

SIN DISCUSION LA PELICULA MAS GRANDE DE TODOS LOS TIEMPOS

Anuncios breves

Hasta 10 palabras 2'50 pts. Cada palabra más 0'25

ALQUILO ALMACEN gran capacidad, entre Estaciones y carretera Inca, Mercadal, Santo Espíritu, 22.

PAGO BIEN, objetos de oro y plata, papeletas de empeño, Vidriera, 27, entresuelo, De 10 a 1 y de 4 a 6.

NOVIOS para muebles La Moderna de Bartolomé Segura, Venta a plazos y al contado, Arturo Rizz!, 37-39, Palma.

Fincas y solares
PINCAS MASCARO
Compra-venta
SAN MIGUEL 127

Gandhi predica la fraternidad entre indios y musulmanes

Pero, a pesar de ello, continúan los choques

Champur.—Gandhi y sus acompañantes han llegado a este puerto a bordo del vapor «Kiwi» en su viaje de inspección para conocer las consecuencias de los disturbios del Oeste de Bengala. La muchedumbre esperaba su paso en las estaciones ferroviarias y en el muelle.

Gandhi dijo a la multitud que realizaba esta visita a Bengala como miembro del congreso indio y como buen creyente, añadiendo que los indios y los musulmanes no deben ni pueden vivir en la India como enemigos. Los recientes disturbios —dijo— han puesto en desgracia a la India ante los ojos del mundo. ¡POR UNA VAA!

Nueva Delhi.—La policía se ha visto obligada a utilizar gases lacrimógenos para dispersar a los hindúes frente a la estación de esta capital.

Los indios se oponían a que fuese llevada una vaca al sacrificio por los musulmanes.

Tres personas resultaron muertas y siete heridas por arma blanca.

Ha sido impuesto el toque de queda desde la puesta del sol hasta su salida y ha sido prohibido el llevar armas o palos, así como los grupos de más de cinco personas.

La policía y las fuerzas militares han ocupado los sitios estratégicos.—Efe.

MAS DISTURBIOS EN CALCUTA

Calcuta.—Continúan los disturbios en una extensión de cerca de 4.000 millas en la provincia de Bihar.

Se dice que las víctimas ascendían a 3.000. El hospital de Patna está repleto de heridos y diariamente ingresan nuevas víctimas.

Se han tenido que habilitar 17 campos de refugiados.—Efe.

LA SITUACION EN LA INDIA

Londres.—Durante las últimas 24 horas han sido deteni-

das en Bombay 231 personas, anuncia la Radio Nueva Delhi.

En los disturbios ocurridos en este período resultaron muertas cuatro individuos y se produjeron incidentes, entre ellos el intento de asalto a un establecimiento y el incendio de otros dos.

También fueron arrojadas piedras contra la policía.—Efe.

EL AYUNO DE CHATERJES

Londres.—El nacionalista indio, Chaterjes, ha manifestado que se halla dispuesto a interrumpir su ayuno si puede llegar al lugar en que se encuentra Gandhi para disuadirle de su propósito de ayunar, también hasta la muerte.

Chaterjes ha suspendido parcialmente su ayuno al aceptar un vaso del jugo de uva.—Efe.

Se hacia llamar Conde, es un estafador y ha desaparecido

San Sebastián, 7.—Ha desaparecido de esta ciudad el famoso Conde Pierre Premierel individuo que el lunes pasado acertó los siete plenos y quinielas en las apuestas benéficas, consiguiendo 210 puntos, es decir, la máxima puntuación.

El supuesto Conde, que es un vulgar estafador, quiso vender ayer la quiniela, por la que posiblemente pagarían 55.000 pesetas, en la cantidad de 25.000, alegando que tenía que salir inmediatamente para el extranjero.

En vista de que no encontraba comprador, rebajó la cantidad a 10.000 pesetas.

La situación alimenticia en la zona británica de ocupación sigue siendo grave

Hamburgo, 7.—La flota de barcos que transporta veinte mil toneladas de cereales se encuentra ahora camino de la zona británica y las autoridades tienen ahora la seguridad de que esto les permitirá mantener el actual racionamiento de mil quinientas calorías diarias en el período que contenga el próximo lunes, según ha declarado un alto funcionario competente, que agregó que la situación, no obstante, sigue siendo muy grave.—Efe.

Peregrinando a pie por España

La Courña, 7.—Ha llegado Eusebio Frayas López, de 38 años, natural de Vergara (Guipúzcoa), el que como acto de fe realiza una peregrinación a pie desde Barcelona a San Ignacio de Loyola, pasando por Santiago de Compostela, de donde procede ahora.

Eusebio Frayas ha hecho jornadas hasta de 45 kilómetros, aunque el recorrido medio que realiza es de 35 kilómetros.

Durante sus viajes tuvo oportunidad, por su profesión de mecánico, de arreglar varios coches averiados en la carretera y aunque sus ocupantes le invitaron se negó a subir a los vehículos, para permanecer fiel a su promesa de hacer la totalidad de las peregrinación a pie.

Dijo que pasó por muchas dificultades e incluso fué sorprendido por fuertes tormentas.

En el puerto de Manzaneres se encontró con una partida de lobos.

Cuando finalice su peregrinación quedará de lego en el convento de Hijos del Corazón de María, de Salvatierra (Alava).—Cifra.

Explosión de petardos en Madrid

UNO DE LOS ARTEFACTOS OCASIONO UN HERIDO GRAVE Y TRES LEVES

Madrid, 5.—Ayer, entre diez y diez y media de la noche, hicieron explosión, en distintos lugares de Madrid, varios petardos. Uno de ellos, que estalló en la calle de San Andrés, ocasionó un herido grave y tres leves. Los demás artefactos no produjeron desgracias personales. La Policía trabaja activamente para la detención de los autores de estos hechos.—Logos.

AJEDREZ

ARTURITO POMAR INVITADO A UN TORNEO DE SU NOMBRE, EN BARCELONA

Barcelona, 7.—El Presidente del Club Ajedrez del Mercado de San Antonio, ha solicitado de Arturito Pomar que asista a las fiestas que con motivo de San Antonio Abad se celebrarán el próximo mes de enero en esta ciudad, en las que se disputará la Copa de Ajedrez para disputar la Copa Arturito Pomar que se disputará con el Mercado de la Boquería y cuyas partidas se verificarán en el Bar Price.—Alfil.

Reunión de la Junta del Sindicato de Alimentación

Madrid.—La Junta Social Central del Sindicato de Alimentación ha celebrado nueva reunión, abordándose importantes problemas referentes a la situación por que atraviesa en la actualidad la industria y el comercio de esta rama. Se dió cuenta de las conclusiones aprobadas y asimismo del proyecto de creación de una Mutua Nacional, para los obreros de la alimentación, de carácter voluntario.—Cifra.

Desaparecen valiosas obras de arte polacas, guardadas en el Canadá

Ottawa, 7.—Obras de arte polacas de valor incalculable que durante la guerra fueron transportadas al Canadá para mayor seguridad, han desaparecido, según declaraciones hechas por el representante del Gobierno de Varsovia en Ottawa.

Se trata de 136 objetos del arte más refinado entre los que figuran tapices bordados en plata y oro, que regaló a la nación polaca el Rey Segismundo, durante su reinado de 1548 a 1572.

Antes de estallar la pasada guerra se encontraban en el castillo de Cracovia.

El representante del Gobierno de Varsovia manifestó a los periodistas que el robo fué descubierto hace seis meses sin que la policía que interviene en el asunto haya encontrado hasta la fecha rastro alguno.—Efe.

TOROS

HA FALLECIDO CURRO MARTIN VAZQUEZ

Sevilla, 7.—A las cuatro de la madrugada ha fallecido, casi repentinamente el que fué matador de toros Curro Martín Vázquez, padre de los diestros Pepi, Manuel y Rafael Martín Vázquez.

Nada hacía suponer la casi repentina muerte de Curro, pues anoche estuvo en una función de cine, acostándose normalmente. Al filo de la una de la madrugada se sintió indispuerto y pocas horas después falleció, parece que de una angina de pecho.—Cifra.

Ha presentado su dimisión el Presidente del Tribunal de Desnación de Wurtemberg

Stuttgart.—El Presidente del Tribunal de Desnación de Wurtemberg ha presentado la dimisión de su cargo, a consecuencia de las duras críticas de que ha sido objeto por parte del mando norteamericano.

Se afirma que otros miembros alemanes de estos tribunales han adoptado la misma actitud.—Efe.



Espectáculos

PROGRAMA PARA HOY

Teatros

BORN. — A las 6 tarde y 10 noche: Debut de la Compañía de comedias Gascó-Granada, con la obra de Quintero "Filigrana".

Cines

PRINCIPAL. — "Las llaves del reino" (estreno).

LIRICO. — Desde las 4: "En este mundo traidor" (estreno) y "El vaquero y la dama".

AVENIDA. — Desde las 3'15: "En este mundo traidor" (estreno) y "El vaquero y la dama".

BALEAR. — Desde las 3'15: "Aventurero de Dakota" y "El bazar de las sorpresas".

RIALTO. — "Sudán", en tecnicolor (estreno).

MODERNO. — "Sudán", en tecnicolor (estreno).

ORIENTAL. — "Las llaves del reino" (estreno).

PROTECTORA. — "El gato negro" y "Esta es la fecha".

ASTORIA. — Desde las 3'30: "Olivia" (estreno) y "Esta mujer es mía".

CAPITOL. — "Eran cinco hermanos" y "Por fin se decidió".

METROPOL. — Desde las 3: "Olivia" (estreno) y "Esta mujer es mía".

HISPANIA. — "Eran cinco hermanos" y "Por fin se decidió".

ACTUALIDADES. — Imágenes, "No-Do" y complementos cortos.

BORN
HOY, VIERNES
A las 6 tarde y 10 noche
Inauguración de la temporada teatral
DEBUT DE LA COMPANIA DE COMEDIA

TINA GASCÓ FERNANDO GRANADA

Titular del Teatro Reina Victoria de Madrid
con la comedia de ANTONIO QUINTERO

FILIGRANA
Creación de TINA y FERNANDO
MAÑANA, SABADO
A las 6 tarde y 10 noche

¡Te quiero te adoro!
Creación de TINA y FERNANDO

Capitol e Hispania
VEA HOY Y TODOS LOS DIAS DESDE LAS 3'30

ERAN CINCO HERMANOS
Una historia que le emocionará como ninguna porque está fundada en imágenes incomparables
con ANNE BAXTER y THOMAS MITCHELL
Dirección de Lloyd Bacon

POR FIN SE DECIDIÓ
Fastuosa comedia musical de ritmos modernos
con SONJA HENIE, JACK OAKIE y la Orquesta HERMAN

PRINCIPAL ORIENTAL
OFRECERAN DESDE EL PROXIMO LUNES
la gran producción

BALET BLAY presenta

Irene Dunne Robert Montgomery
en **ANSIA DE AMOR**
con **PRESTON FOSTER EUGENE PALLETTE**
Dirección: **GREGORY LA CAVA**

El eterno problema de los matrimonios modernos, con sus celos, dudas y separaciones

HOY
Las llaves del Reino
Un film gigantesco, grande en todos los aspectos

La difícil posición de Truman después de las elecciones

Programas y pronósticos

LOS REPUBLICANOS SE DISPONEN A QUITAR A TRUMAN SUS "FACULTADES DE EMERGENCIA"

Nueva York, 7. — Los dirigentes parlamentarios republicanos se disponen a tomar las medidas oportunas para quitar al Presidente Truman la mayor parte de sus "facultades de emergencia", aunque

El transporte ferroviario en vagones de propiedad particular

Madrid, 6. — El "Boletín Oficial del Estado" publicó un decreto del Ministerio de Obras Públicas sobre condiciones que habrán de regir en el transporte por ferrocarril de mercancías en vagones de propiedad particular.

Por el Ministerio de Obras Públicas se dictarán las disposiciones necesarias para revisar las condiciones en que podrán ser transportadas las mercancías en los vagones de propiedad particular, estableciendo las limitaciones precisas para impedir todo agio en los transportes ferroviarios realizados en dichos vagones. Salvo en los casos en que se trate de material especializado, que determine el propio Ministerio, los propietarios de material particular no podrán permitir el uso del público, por su utilización, cantidad o sobretasa alguna sobre lo que corresponda al transporte de la mercancía con arreglo a la tarifa ferroviaria a ella aplicable.

Los vagones particulares en la red Nacional de los Ferrocarriles Españoles, según su clase, deberán ser cedidos obligatoriamente a dicha Red Nacional en las condiciones que determine el Ministerio de Obras Públicas.

Las contravenciones de las disposiciones dictadas en esta materia serán puestas en conocimiento de las Fiscalías de Tasas para la imposición de la sanción que corresponda, con arreglo a las disposiciones en vigor o que pudieran dictarse en lo sucesivo pudiéndose, incluso, llegar a la incautación, sin indemnización, de los vagones de que se trate.—Cifra.

Entrevista Truman-Molotov

Washington, 7. — Truman y Molotov han sostenido una conversación que ha durado diez minutos y que ha sido calificada de simple charla social. — Efe.

Los técnicos alemanes de la "V-2" llegan a Londres para proseguir sus estudios

Londres. — Nueve hombres de ciencia alemanes, los mismos que trataron de destruir la capital del Imperio británico con el empleo de las bombas V-2, escriben un correspondencia, acaban de llegar a esta ciudad para proseguir sus investigaciones en laboratorios ingleses. — Efe.

hay indicios de que procederán con mesura cuando se trate de la discusión de asuntos de importancia, según declara la Agencia Unida Pres. — Efe.

EL PRESIDENTE TRUMAN NO TIENE INTENCION DE FORMAR UN GOBIERNO DE COALICION

Washington, 7. — En los círculos políticos de esta capital se declara que el Presidente Truman no tiene la intención de formar un Gobierno de coalición, con la intervención de destacados miembros del partido republicano.

Los amigos del Presidente aseguran también dichos círculos— insisten en que Truman, a pesar de las vacilaciones que le han atribuido algunos políticos, es muy enérgico y no abandona nunca la labor que se propone. — Efe.

Gran acto eucarístico en Sevilla

Sevilla, 7. — Esta tarde, a las cinco, se ha celebrado en la Plaza de España, con extraordinaria solemnidad, el gran acto eucarístico dispuesto por el Cardenal Segura, con una de las ceremonias más importantes de la Santa Misión Mariana, que se ha verificado con gran esplendor en Sevilla.

A la ceremonia asistieron autoridades y representaciones, que ocuparon una tribuna, en el centro de la plaza.

Asistieron millares de niños y niñas de las escuelas, a quienes estaba dedicada la Santa Misión.

El acto tuvo un perfil eminente y muy devoto.

Los concurrentes recibieron la bendición eucarística.

Mediante una instalación de micrófonos fué difundida la palabra pastoral del Prelado. — Cifra.

El estado de salud del Obispo de Tarragona ha empeorado

Tarragona, 7. — El Obispo de la Diócesis, ha experimentado una ligera agravación en el curso de su enfermedad sin que por ahora se presenten complicaciones que pongan en peligro su vida.

Se acentúa la disfacia y los vómitos esofágicos que le hacen decaer en su estado general.

La noche última descansó cuatro horas. Durante el día tuvo momentos de relativa tranquilidad.

Este parte ha sido facilitado por el médico que le asiste. — Cifra.

¡Por fin medias sin carreras!

Londres, 7. — Después de varios años de continuas investigaciones en Inglaterra se ha logrado uno de los inventos de mayor trascendencia para la mujer: medias invulnerables a las carreras.

Según el diario "Evening News" el secreto consiste en el atado de la hebra y su producción se encuentra todavía en período experimental.

La presidenta de la comisión gubernamental para la Industria de Géneros de punto ha declarado que, personalmente, ha podido apreciar que dichas medias no corren el peligro de las carreras.

La empresa ha solicitado del Gobierno ayuda financiera para llevar a cabo la producción en gran escala. — Efe.

Entrega de premios concedidos a la Cinematografía Nacional

"La pródiga" y "Los últimos de Filipinas" obtuvieron los dos premios de 400.000 pesetas cada uno

Discurso del Ministro de Educación Nacional

Consejo de Guerra

CONTRA EL TENIENTE CORONEL RUANO POR ASESINATO DEL NOTARIO SR. MOLINA

Madrid, 7. — Esta mañana se ha celebrado en el Cuartel del Infante don Juan un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa instruida por delito de asesinato contra el teniente coronel don José María Ruano y Ruiz de Mier, quien el 11 de julio del año en curso agredió a tiros al Notario don Rodrigo Molina en el despacho de éste, causándole heridas, a consecuencia de las cuales falleció.

Presidía el Consejo el General Bartomeu actuando de ponente el teniente coronel del Cuerpo Jurídico Sr. Muñoz Repiso, como Fiscal el coronel Jurídico don Victor Socasau y de defensor el comandante de Caballería don Pedro Martín Fernández.

Se lee el apuntamiento y de las declaraciones prestadas a lo largo del sumario por doña Florentina Caleno, esposa del procesado, y por la hermana de éste doña María Ruano, se desprende la conducta del procesado y su mal estado mental.

Las declaraciones han sido hoy ratificadas en el acto de la vista por la hermana del procesado doña María Ruano.

Su esposa no ha comparecido, excusándose en carta dirigida al Juez instructor.

D. José María Ruano, comenzó su declaración afirmando que lleva 21 años de matrimonio con doña Florentina y negó que existiesen disensiones entre ellos y mucho menos que la hiciese objeto de malos tratos.

Según él, su esposa fué aconsejada por tercera persona para abandonar el hogar. Sostuvo que la primera noticia que recibió de tal abandono fué una carta de su esposa en la que ésta le decía que, con autorización del Juez, abandonaba la casa.

Enterado del poder que su mujer había dado al Notario Sr. Molina para entablar demanda de divorcio, se dirigió al mediodía del día 11 al domicilio de éste para ver si le facilitaba una entrevista con su esposa.

El señor Molina—según el procesado— no atendió a su ruego. Entonces intentó sacar la citación que había recibido del Juzgado referente a la demanda de divorcio.

En la cartera de mano en que llevaba dicho documento tenía también una pistola. Al querer sacar la citación y no sabe de qué forma se le disparó la pistola por tres veces, alcanzando los disparos al señor Molina.

Sin embargo, declaraciones prestadas por diversos oficiales de la Notaría indican que la agresión fué voluntaria.

Depusieron también dos peritos psiquiatras que sostuvieron la anomalía mental del procesado, afirmando que no es responsable de los actos que ejecuta en determinados momentos.

Tras una suspensión, el Fiscal, en su informe, solicita la pena de muerte por considerar al procesado responsable de un delito de asesinato con premeditación y alevosía.

El Defensor, en el suyo, solicita la reclusión del procesado en una Casa de Salud, ya que los síntomas y la prueba testifical aconsejan este remedio.

El Tribunal, oídos los informes, levantó la sesión y se reunirá para emitir sentencia la que debe ser confirmada por el Capitán General de la Región. — Cifra.

Madrid, 7.—El Ministro de Educación Nacional acompañado de los Subsecretarios de Educación Popular y Comercio y Directores Generales Política Arancelaria, Cinematografía y Teatro y Jefe Nacional del Sindicato del Espectáculo, ha presidido esta tarde en los Estudios Cinematográficos Chamartín, el reparto de los premios concedidos recientemente a la producción cinematográfica nacional correspondiente al año 1945-46, así como los premios del concurso de guiones cinematográficos.

Estos premios han sido dos de 400.000 pesetas para las películas españolas "La Pródiga" y "Los últimos de Filipinas". Cuatro de 250.000 pesetas para las películas "Aquel viejo molino", "El drama nuevo", "Misión blanca" y "El crimen de la calle de Bordadores".

Después de dar lectura a las actas del Jurado concediendo los citados premios, hicieron uso de la palabra el Jefe del Sindicato Nacional del Espectáculo, señor Jato, el Director General de Cinematografía y Teatro señor García Espina y el Subsecretario de Comercio señor La puerta.

Finalmente el Ministro de Educación Nacional, señor Itáñez Martín, pronunció un breve y elocuente discurso.

Para los que entendemos la política—dijo—como un servicio y de los más nobles que se pueden prestar a la Patria, actos como este nos llenan de fervor y satisfacción. Sin fe no se puede servir a la Patria. Con ella hemos remontado estos diez últimos años en que el índice del quehacer español, han demostrado bien a las claras de lo que los españoles son capaces.

Se refiere después a las pa-

labras de ánimo y de fe en el porvenir del cine español que pronunciaro anteriormente los señores Jato y García Espina.

Se suma a las elocuentes palabras pronunciadas por el Subsecretario de Industria. Nuestro cine, tanto en orden artístico como técnico y literario, ha alcanzado una madurez y una importancia que a nadie se le oculta. El cine tiene más mérito porque tiene que arrostrar dificultades que algunos creyeron insuperables. El cine español ha vencido y las segundas, pues camina cada día con paso más firme cada día.

Añade que el cine español tiene una castera inagotable en toda la producción literaria y espiritual española, variada y rica, en la capacidad del Estado.

¡Sigue diciendo tiene más el cine español y todo una persona que por su prosperidad y desarrollo sin desaliarse con la fe en la capacidad de España.

Concluye animando a bajar a todos cuantos vienen en la producción española cinematográfica, a enfrentarse con las dificultades que se le presentan, con el mismo espíritu que ha demostrado, pensando sobre todo en la grandeza de España.

El discurso del señor Itáñez Martín fué subrayado con cerrados y calurosos aplausos.

Inmediatamente después procedió a la entrega de los diplomas y galardones concedidos a los productores, técnicos, artistas y obreros que han tomado parte en la realización de las películas premiadas.

Al final, en distintos salones de los Estudios se celebró una fiesta.—Cifra.

Italia rechaza la oferta yugoeslava de permutar Trieste por Gorizia

Fatal accidente de aviación en Sevilla

Sevilla, 6.— Cuando realizaban ejercicios de adiestramiento, en Tablada, varios aviones de caza, uno de ellos entró en barrena y cayó a pocos kilómetros de la base. Los servicios de auxilio, que acudieron rápidamente recogieron al piloto, teniente don José Ruiz Amacino, natural de Navarra, que resultó muerto, siendo conducido el cadáver al Hospital de Aviación donde quedó instalada la capilla ardiente.

ENTIERRO DEL TENIENTE DE AVIACION FALLECIDO

Sevilla, 7. — Esta tarde se ha efectuado el entierro del teniente de Aviación don José Luis Amacino Ruiz-Fernández, fallecido en accidente de aviación en Tablada cuando su escuadrilla se disponía a salir para Cádiz y votar sobre el decreto "La Argentina".

El acto ha constituido una senda manifestación de duelo y han asistido numerosas representaciones de todas las armas y cuerpos y numeroso público. — Cifra.

Roma, 7. — El Consejo de Ministros italiano ha rechazado oficialmente la oferta de Tito sobre Trieste y Gorizia.

Al terminar el Consejo ha sido facilitado un comunicado oficial en el que se hace constar que Gorizia es parte integrante del territorio nacional italiano, por lo que no puede ser tenida en cuenta la oferta de Tito. Al mismo tiempo se afirma el deseo de Italia de establecer una frontera con Yugoslavia que responda a los principios étnicos y se recurra a los plebiscitos cuando sea el único modo para llegar a una solución en los territorios disputados. — Efe.

YUGOSLAVIA NO QUIERE FIRMAR, PERO ITALIA TAMPOCO

Nueva York. — Yugoslavia ha informado a los Ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias que su punto de vista no ha variado en lo más mínimo en cuanto a su amenaza de firmar el Tratado de Paz si se insiste en hacer caso omiso de las peticiones de Italia.

Por otra parte Italia ha informado también a los "Cuatro grandes" que no aceptará voluntariamente el Tratado de Paz con Yugoslavia en la forma en que está actualmente.—Efe.